

## В идеале — семья

Россияне всё больше ценят семью вопреки расхожему мнению о разрушении этого института

Лариса ХАЙДАРШИНА

Левада-центр опубликовал результаты социологического опроса, который был проведён в России в декабре прошлого года. Российское общество за последние 20 лет изменило отношение к семейным традиционным ценностям: их значение растёт с каждым годом.

Россияне всё больше осуждают однополые отношения — тогда как в развитых странах такие браки в последние годы позволено официально регистрировать. Казалось бы, повсюду свобода сексуальных отношений — однако большинство сограждан стали считать аборт неприемлемым решением. «ОГ» разбирается, почему маятник отношения к семье качнулся в противоположную от 90-х сторону.

### Настоящая семья

При той свободе самовыражения, которую мы наблюдаем в постсоветские годы, результаты социологического опроса Левада-центра вызывают удивление. Мы же то и дело в интернете читаем про этих флай-леди, пропагандирующие свободу от детей, мужчин, не желающих создавать семьи или платить алименты, про однополые браки и транссексуалов. Экспрессивные чайлдфри агитируют всех представительниц прекрасного пола сеять в жизни одну только красоту, а детей рождать — ни-ни! По их представлениям, лишь тот, кто свободен от детей, может быть по-настоящему счастлив. В январе глянцевого журнала «Сквайр» рассказал про бэбимейкера-рекордсмена *Эда Хубена*, у которого родилось не менее 106 детей. У других, видимо, чуть поменьше. А ещё есть бэбиштейеры — ненавистники детей: это им принадлежит идея ограничения продажи авиабилетов

для семей с детьми и это они подают в соцсетях тексты с ненавистью к детству. Судя по Фейсбуку, таких людей немало...

Но последний социологический опрос по результатам: всё это ерунда. Жители России голосуют за семью.

Интересны результаты научных исследований поколенческой динамики, — говорит кандидат политических наук, заместитель директора Института философии и права Уральского отделения Российской академии наук **Виктор Мартынов**. — До 2000-х годов отношения поколений в одной семье были конфликтными. Молодёжь прежде — даже в советские годы — шла наперекор родителям, отмечая родительские ценности и установки. В 80-е и 90-е годы это выразилось в существовании множества подростковых и молодёжных группировок, протестных молодёжных движений. Сейчас подобного уже не существует, конфликт «отцы — дети» практически исчерпан собой. Семья консолидируется в эпоху глобализации и огромного информационного потока, в который мы всё больше погружаемся в последние десятилетия. Дети держатся вместе с родителями, за них и не выступают против.

20 лет назад наши люди были более снисходительны к супружеским изменам. Сейчас настроения меняются. Правда, разводов в России меньше не стало. Согласно статистике, распадается примерно половина всех семей. Много? Да, на порядок больше, чем в советское время. Но не больше, чем в современных странах Европы.

Опрос — всего лишь срез настроений, — объясняет семейный психолог фонда «Семья — детям» **Елена Кондрашук**. — Это поведение человека при открытой двери: он говорит то, что хочет, чтобы



Россияне, в отличие от современных европейцев, предпочитают семейные отношения

о нём думали. При этом сам может поступать как угодно.

Эксперты говорят, что ещё недавно общество давило на молодёжь: обязывали семью и детьми сразу, а сейчас этого требовать перестали. Многие родители даже считают — нечего заводить семью, пока не встал на ноги. Отсюда логично вытекает и ужесточение общественных требований к ответственности: не хочешь жениться или замуж — не надо, твоя воля. Однако если уж сыграл свадьбу, так веди себя как надо и будь верен второй половине.

Люди устали от политизированности 90-х и обрадовались, что постоянно стабильно — семья, — убеждена демограф **Оксана Черезова**, кандидат исторических наук, доцент кафедры экономической теории Уральского государственного лесотехнического университета. — Постоянно меняющийся мир заставляет человека держаться за самое близкое к нему — род и его продолжение, это обусловлено при-

родой человека. Мы — общественные существа, и естественная потребность в признании, любви может быть по-настоящему реализована только в семье. Да, профессия способна помочь нам в реализации. Только не в потребности продолжения себя, и обмануть природу невозможно — ни одно социальное действие неспособно заменить эту глубинную человеческую потребность. Так что семья может оказаться единственным неизменной ценностью.

Именно перспективность для продолжения рода однополых отношений не позволяет воспринимать их всерьёз. Для вечности они бессмысленны. Вот и весь секрет отношения к ним общества.

Все усилия по уравниванию однополых браков с обычными — это попытки их мифологизации, — считает Черезова. — И как бы официально их признавали, обмануть никого не удастся — это настоящая семья. Что и по-

## Как россияне относятся к семейным ценностям (%)

<b>Осуждают сексуальные связи помимо предсудительного брака</b>	<b>Считают, что в однополых отношениях нет ничего предсудительного</b>
● 69 — 1998 г. ● 76 — 2008 г. ● 84 — 2017 г.	● 14 — 1998 г. ● 9 — 2008 г. ● 8 — 2017 г.
<b>Считают, что в сексе вне брака нет ничего предсудительного</b>	<b>Всегда предсудительно относятся к абортам, даже если семья имеет низкий доход и не может себе позволить иметь больше детей</b>
● 22 — 1998 г. ● 11 — 2008 г. ● 9 — 2017 г.	● 7 — 1998 г. ● 11 — 2008 г. ● 19 — 2017 г.
<b>Всегда предсудительно относятся к однополым отношениям</b>	<b>Считают, что в абортах нет ничего предсудительного</b>
● 54 — 1998 г. ● 64 — 2008 г. ● 69 — 2017 г.	● 64 — 1998 г. ● 42 — 2008 г. ● 26 — 2017 г.

Опрос проведён Левада-центром 15–20 декабря 2017 года среди городского и сельского населения — 1 600 человек в возрасте 18 лет и старше в 137 населённых пунктах 48 регионов страны.

казал опрос: люди их не признают.

### Аборты

При том, что опросы — всего лишь слова и мнения, факты красноречивы. К абортам стали не только плохо относиться, но и выполнять эту процедуру женщины стали реже. По официальным данным свердловского министерства здравоохранения, за последние три года количество абортов снизилось на 12 процентов.

Однако этот показатель на Среднем Урале остаётся несколько выше среднероссийского: на 1 000 женщин фертильного возраста пришлось за год 19,4 аборта (по России этот показатель — 18,8), — говорит главный акушер-гинеколог Свердловской области **Наталья Зильбер**. — Женщины пока недостаточно грамотны и плохо знают, как предохраняться от нежелательной беременности. Научные исследования доказывают, что не планирующая рожать женщина непременно прервёт беременность, как бы она в теории

плохо ни относилась к абортам.

В минздраве говорят, что снижению количества абортов поможет повышение контрацептивной грамотности. Хотя на государственные меры по повышению рождаемости медики тоже возлагают большие надежды.

Материальная поддержка родов при первой беременности позволит планировать беременность и рожать молодым — это сохранит их фертильное здоровье, а значит, позволит забеременеть и родить снова в более зрелом возрасте.

Десять-пятнадцать лет назад в СМИ много говорили о вреде абортов, появились негативные отношения к ним в обществе. Теперь мы видим, что их стало меньше на деле. Есть надежда, что такая же схема будет действовать и в отношении к семье: сегодня люди признали плохое отношение к супружеским изменам, а спустя несколько лет браки будут распадаться реже, — говорит психолог Елена Кондрашук.

## «Свердловская офтальмология — самая доступная в России»

Рудольф ГРАШИН

В Екатеринбурге прошла конференция офтальмологов Уральского федерального округа, Пермского края и Башкирии, где были продемонстрированы операции, в ходе которых врачам ассистировали... роботы. Автоматизация всё шире применяется в медицине. Как это влияет на доступность операций на глазах для населения и какова ситуация с оказанием бесплатной офтальмохирургической помощи в регионе? Об этом рассказывает генеральный директор Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза», главный офтальмолог Свердловской области **Олег Шиловский**.



Олег Шиловский: «24 тысячи бесплатных операций ежегодно — это, пожалуй, самое большое количество в России»

медпомощи во всех странах отвечает государству. И насколько государством будет социально ориентированным, настолько и медицинская помощь будет доступна для простых граждан. Если нужно увеличить объём оказываемой бесплатной медицинской помощи, значит, нужно увеличивать государственные заказы для клиник, и это единственный путь сделать высокотехнологичную медицинскую помощь доступной.

Тем не менее в нашем Центре в год делают более 24 тысяч бесплатных операций в рамках областного заказа. Цифра внушительная... — Согласен, это много. Но потребность в таких операциях выше ещё раза в три. Так что, в принципе, есть к чему стремиться. Но, с другой стороны, 24 тысячи бесплатных операций, которые мы делаем ежегодно, — это, пожалуй, самое большое количество в России. То есть в Свердловской области офтальмохирургическая помощь самая доступная в стране. В УрФО работают 18 филиалов нашего Центра, где

также идёт приём по ОМС. И это тоже по-своему уникально.

Какие из оказываемых Центром услуг наиболее востребованы?

Востребовано всё. Прежде всего самые массовые, например, лечение катаракты, глаукомы. Сегодня люди стали жить дольше. Это значит, что проблемы со здоровьем, до которых они раньше не доживали, теперь проявляются у большего количества людей. Когда средняя продолжительность жизни, к примеру, у мужчин была 55 лет, большинство из них не знало, что такое катаракта. Эта болезнь проявляется преимущественно в более пожилом возрасте. И если завтра средняя продолжительность жизни у нас будет расти и приближаться к 80 годам, как в Японии, это значит, что катаракта придётся оперировать практически у всех. Вот о чём разговор, и мы должны быть готовы к этому. Чем больше будет жить наши люди, тем больше медицинской помощи им потребуется.

Как происходит ока-

зание бесплатной офтальмохирургической помощи, в порядке какой очереди?

Очень просто. Если есть принятый госзаказ и в нём указано количество операций, из листа ожидания берётся это количество пациентов. И их оперируют бесплатно. В первую очередь оперируются больные, имеющие срочные медицинские показания, те, кому ждать нельзя, потому что завтра будет поздно.

Как долго остальные, попавшие в лист ожидания на бесплатную операцию, ждут своей очереди?

По-разному. Но сроки ожидания с каждым годом увеличиваются, ведь желающих много, а госзаказ остаётся в прежнем объёме. Хотя в нашей истории были периоды, когда и такого объёма не было.

В октябре прошлого года в Минздраве России вы подписали первое в стране концессионное соглашение в сфере медицинских услуг. Как это скажется на развитии вашего медицинского центра и оказании в нём бесплатных услуг?

Надеюсь, скажется положительно. В соглашении специально оговорено, что количество бесплатных операций в Центре снижаться не будет. Также мы будем вкладывать средства в реконструкцию и расширение основного здания на улице Бардина, которое является федеральной собственностью. Мы это делали всегда, но сейчас закрепили законодательно. В течение следующих 25 лет сможем спокойно жить и развиваться. И это очень важно для коллектива — ощущать стабильность и уверенность в будущем.

**БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!**

Звоните в полицию

Телефоны дежурной части УМВД России по г.Екатеринбургу: 294-14-94, 358-84-84, 358-86-38

Телефон доверия ГУ МВД России по Свердловской области: 358-71-61, 358-70-71

Незнакомец сообщает о выигрыше, блокировке банковской карты, о пересчёте квартплаты, срочном обмене денег на дому или предлагает приобрести товары и таблетки по низким «льготным» ценам? НЕ ВЕРЬТЕ — ЭТО МОШЕННИЧЕСТВО!

## Популярные виды мошенничества

Андрей КАЩА

Полиция Екатеринбурга бьёт тревогу — в городе участились случаи мошенничества. Только за 2017 год зафиксировано 1 540 подобных преступлений. Из них раскрыто лишь каждое четвёртое.

Как рассказал начальник отделения по борьбе с мошенничествами УМВД РФ по Екатеринбургу капитан полиции **Игорь Каргаполов**, в топе самых популярных контактных преступлений (преступник и жертва общаются с глазу на глаз):

- объявление о выигрыше (жертве на улице предлагают ради получения приза передать деньги в той или иной форме);
- посещение жертв лже-соработниками, которые обворовывают квартиры;
- выуживание денег из жертвы якобы для снятия порчи.

Самые популярные бесконтактные преступления (через Интернет или мобильную связь):

- звонок «сотрудника полиции» (он сообщает, что сын/дочь жертвы виновны в ДТП, и чтобы «отма-

здать») родственника, нужны деньги);

- лжеблокировка пластиковой карты, для разблокировки которой нужно перечислить некоторую сумму денег или дать мошенникам код от интернет-банка;
- покупка товаров или услуг через Интернет на поддельных сайтах.

Самые незащищённые против подобных преступлений — пенсионеры.

Бывает, мошенники звонят пожилым женщинам и говорят, что их сын стал виновником ДТП, а он, сын, в это время может спать в соседней комнате. Бабушки находятся в таком стрессе от «новости», что всё равно идут в банк, снимают свои сбережения и отправляют мошенникам. И никакие увещания сотрудников банка, которых мы, к слову, также предупреждаем о возможности таких визитов пенсионеров, не помогают! — скажал Игорь Каргаполов.

К слову, за первые дни 2018 года в Екатеринбурге уже зафиксировано восемь случаев мошенничества. Семь из них на счету одного человека, которого полицейским уже удалось задержать.

С сегодняшнего дня также памятки участковые будут раздавать местным жителям

Оксана ЖИЛИНА

## ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Настоящим извещением уведомляем участников общей долевой собственности на земельный участок о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка с кадастровым номером 66:63:0000000:17, местоположение: Российская Федерация, Свердловская область, Сухоложский район, в центральной части Сухоложского кадастрового района.

Проект межевания подготовила: Красносвободцева Оксана Владимировна, 624802, Свердловская область, г. Сухой Лог, ул. XX Партсъезда, д. 3, кв. 2, [900208835@bk.ru](mailto:900208835@bk.ru), тел.: 8 (34373) 4-35-62, квалификационный аттестат 74-16-840.

Предметом согласования являются размер и местоположение границ земельного участка, выделяемого в счёт земельных долей Коковойной Татьяны Петровны (Государственная регистрация права № 66:63:0000000:17-66/014/2017-28 от 24.11.2017 г., №66:63:0000000:17-66/014/2017-19 от 10.11.2017 г., №66:63:0000000:17-66/014/2017-22 от 10.11.2017 г., №66:63:0000000:17-66/014/2017-9 от 03.10.2017 г., №66:63:0000000:17-66/014/2017-7 от 03.10.2017 г., №66:63:0000000:17-66/014/2017-3 от 18.09.2017 г., Свидетельство на право собственности на землю серия РФ ИС-СВО-23 № 591543, регистрационная запись № 1414 от 03.08.1994 г.). Общая площадь выделяемых земельных участков 446667 кв.м.

Заказчик кадастровых работ Коковойна Татьяна Петровна, адрес: Свердловская область, Сухоложский район, с. Рудянского, ул. Ленина, дом 52, кв. 2, тел.: 89089288211.

Ознакомится с проектом межевания можно по адресу: Свердловская область, г. Сухой Лог, ул. Артиллеристов, 33, офис №9. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 624800, Свердловская область, г. Сухой Лог, ул. Артиллеристов, 33, офис №9, тел.: 8 (34373) 4-35-62.

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции:  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ru>  
Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"»,  
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:  
Общая почта «ОГ»  
[og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru)  
Отдел подписки  
[podписка@oblgazeta.ru](mailto:podписка@oblgazeta.ru)  
Отдел рекламы  
[reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)  
Отдел кадров  
[job@oblgazeta.ru](mailto:job@oblgazeta.ru)

Газетные полосы:  
«Регион» — [region@oblgazeta.ru](mailto:region@oblgazeta.ru)  
«Общество» — [society@oblgazeta.ru](mailto:society@oblgazeta.ru)  
«Земства» — [zemstva@oblgazeta.ru](mailto:zemstva@oblgazeta.ru)  
«Культура» — [silsha@oblgazeta.ru](mailto:silsha@oblgazeta.ru)  
«Спорт» — [sport@oblgazeta.ru](mailto:sport@oblgazeta.ru)  
Служба новостей  
[news@oblgazeta.ru](mailto:news@oblgazeta.ru)

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Бюлетень — 375-81-48  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00  
По вопросам подписки и распространения: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации.

Цена действительна на момент публикации.

☒ — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СТ «Берёзовская типография», 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ № 96  
Общий тираж 13 880

Служба новостей в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При первоначальном заказе ссылка на «ОГ» обязательна.  
Цена свободная.